Геометрія, 9                                      УРОК № 27

 Тема уроку.  Рiвняння кола

Мета уроку. Сформувати в учнів уявлення про рівняння фігури на площині. Працювати над засвоєнням учнями:

· Властивостей та ознак точок, що належать фігурі із заданим рівнянням;
· Змісту теореми про рівняння кола та наслідки з неї.
Сформувати первинні вміння:

· Відтворювати зміст вивчених понять;
· Використовувати їх для аргументації своїх міркувань;
· Записувати рівняння кола із заданим центром і радіусом та визначати  координати ценра і радіуса кола за даним рівнянням;
· Розв’язувати задачі, що передбачають застосування нових понять разом із раніше вивченим матеріалом; 
Тип уроку: засвоєння нових знань, умiнь, навичок.

ХІД УРОКУ

І. Органiзацiйний етап
II. Перевiрка домашнього завдання
1. Усне опитування за темами «Прямокутна система координат», «Координати середини відрізка», «Відстань між двома точками на координатній площині»

2. Перевiрка завдання, заданого за пiдручником 
Ст.. 83, 

№ 303 а)  Чи лежать на одній прямій точки А (-2; -7), В (-1; -4); С (5;14)?
Розв’язання :  АВ =[image: image2.png]


 = [image: image4.png]Vi+9



 = [image: image6.png]



                        ВС = [image: image8.png]


 = [image: image10.png]V36 +324



 = [image: image12.png]V360



 = 6[image: image14.png]



                        АС = [image: image16.png]


 = [image: image18.png]V49 + 441



 = [image: image20.png]V490



 = 7[image: image22.png]



Маємо рівність: [image: image24.png]


 + 6[image: image26.png]


 = 7[image: image28.png]


 , тобто АВ+ВС=АС

Відповідь: точки А, В, С лежать на одній прямій; точка В лежить між точками А і С.

      А     [image: image30.png]


    В            6[image: image32.png]


               С
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№ 306      На осі абсцис знайти точку, яка рівновіддалена від точок  А (-1;-1) і В (2;4)

Розв’язання: оскільки  шукана точка М знаходиться на осі абсцис, то вона буде мати координати (х;0). За умовою задачі АМ = ВМ. Маємо рівність:

[image: image34.png]


2 + (-1-0)2 = [image: image36.png]JZ—3%)



2 + (4-0)2

Підносимо до квадрата ліву і праву частину:  (-1-х)2 + 1 = (2-х)2 + 16

                                                                               1 + 2х + х2 + 1 = 4 – 4х + х2 + 16

                                                                                        6х = 18        х = 3   Відповідь: М (3;0)

№ 313  Довести, що чотирикутник АВСD  з вершинами у точках 

А (-2;6), В (-8;-2), С (0;-8), D (6;0) є квадратом.

Розв’язання:  У квадрата сторони рівні, діагоналі рівні. Обчислимо сторони:

            АВ = [image: image38.png]V36 + 64



 = 10;   

            ВС = [image: image40.png]V64 + 36



 = 10;  

            СD  = [image: image42.png]V36 + 64



 = 10;

            АD = [image: image44.png]V64 + 36



 = 10
            Обчислимо діагоналі: 

             АС = [image: image46.png]V4 +196



 = [image: image48.png]V200



 = 10 [image: image50.png]


;  

             ВD = [image: image52.png]V196 + 4



 = [image: image54.png]V200



 = 10 [image: image56.png]


              Відповідь: АВСD – квадрат. 

3. Розв’язування задач

а) Колективне розв’язування задач, аналогiчних тим, що були заданi додому.

Визначте вид чотирикутника ABCD i знайдiть його площу за вiдомими координатами вершин.

A(1;2), B(2;4), C(6;2), D(5;0). 

Розв’язання. АВ = [image: image58.png]Vi+4



 = [image: image60.png]


 ;  ВС = [image: image62.png]Vi6 + 4



 = [image: image64.png]


 ; СD = [image: image66.png]Vi+4



 = [image: image68.png]


 ; АD = [image: image70.png]Vi6 + 4



 [image: image72.png]



АВ=СD=[image: image74.png]


 ;  ВС = АD = [image: image76.png]


, отже ABCD – прямокутник. 

SABCD = АВ × ВС;   SABCD=[image: image78.png]V5x+20



= 10.

(Вiдповiдь. Прямокутник. S =10.) 

б)Чотирикутник АВСD – паралелограм, А (-5;1), В (-4;4), С (-1;5). Знайти координати вершини D.

Розв’язання. У паралелограма діагоналі точкою перетину діляться навпіл. Знайдемо середину діагоналі АС точку О:  О ( [image: image80.png]


 ; [image: image82.png]145



 ) , О (-3;3). 

 Обчислимо координати вершини D(х2; у2) з відрізка ВD: 

 х2=2х-х1 ;   у2= 2у-у1 ;   х2= 2[image: image84.png]


(-3)-(-4) = -2;  у2= 2[image: image86.png]


3- 4 = 2.  Відповідь: D (-2;2)
III. Оголошення теми і мети  уроку.
Метою вивчення теми «Декартові координати на площині» є формування вмінь ставити у відповідність геометричним об’єктам алгебраїчні вирази. Першим кроком стало вивчення формул координат середини відрізка та відстані між двома точками. Наступний крок – навчитися записувати рівняння деяких геометричних фігур з їхніми властивостями. 

ІV. Актуалiзацiя опорних знань i вмiнь

Виконання усних вправ

1. Повторення поняття рiвняння з двома змiнними

1) Наведiть приклади рiвнянь з двома змiнними.

2) Чи є розв’язком рiвняння 3x − 2y = 5 пара чисел  (1;–1)? 

Скiльки розв’язкiв може мати рiвняння з двома змiнними?

3) Що називається графiком рiвняння з двома змiнними?

2. Повторення означення кола

1) Вiдстань вiд центра кола до точки, яка лежить на цьому колi,

дорiвнює 4 см. Чому дорiвнює радiус кола?

2) Точки A i B належать колу з центром O. Порiвняйте вiдстанi  AO і BO. Отже, якою властивістю володіють всі точки кола?

3. Які ще фігури ми вміємо описувати за допомогою алгебраїчних виразів? Рівняння фігури та рівняння функції не є тотожними поняттями. Згадаємо рівняння у = [image: image88.png]


  та функцію у = [image: image90.png]
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[image: image110.png]


Графік рівняння у = [image: image92.png]
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                                                                                             Графік функції у = [image: image94.png]



V. Вивчення нового матерiалу
План вивчення теми

1. Означення рiвняння фiгури на площинi в декартових координатах. 

Рівняння з двома змінними х і у  називається рівнянням фігури у прямокутній системі координат, якщо координати кожної точки даної фігури задовольняють дане рівняння і навпаки:

 Рівняння з двома змінними х і у  називається рівнянням фігури у прямокутній системі координат, якщо будь-яка пара чисел, що задовольняє дане рівняння, є координатами точки даної фігури 

2. Рiвняння кола.
Виведемо рівняння, яке описуватиме коло на площині.


       у
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                                                     (х - а)2 + (у - b)2 = R2

Усні вправи:
1)Скласти рівняння кола з центром М (2;5) і радіусом 3 од.в.

Скласти рівняння кола з центром М (-4;-1) і радіусом 2 од.в.

Скласти рівняння кола з центром М (0;7) і радіусом 5 од.в.

Скласти рівняння кола з центром М (0;0) і радіусом 10 од.в.

2)Визначити координати центра та радіус кола з рівняння ст.. 88 № 327

V. Формування знань i вмiнь

1. Робота з пiдручником ст..89 № 330, № 332, № 334 (усно прокоментувати розв’язання)
2. Додатковi завдання

1) Дано точки A(−1;−1) i C(−4;3). Складiть рiвняння кола з центром у точцi C, яке проходить точку A.

2) Складiть рiвняння кола, кiнцi одного з дiаметрiв якого знаходяться в точках (–1;6) i (7;–2).

3) Складiть рiвняння кола з центром на прямiй y = 4, яке дотикається до осi Ox у точцi (−1;0).

4) Складiть рiвняння кола з центром на бiсектрисi першої чвертi i радiуса 5 см, що проходить через точку (1;8).

5) Знайдiть центр i радiус кола x2 +12x+ y2 −18y = 244.

VI. Пiдбиття пiдсумкiв уроку

VII. Домашнє завдання

1. Завдання за пiдручником.Вивчити теорему з п.9, прочитавши його, ст.. 88 № 328, 340

2. Додаткове завдання. Кола мають рiвняння x2 −10x+ y2 = 40 і x2 −14x+ y2 −8y = 0. Яке з них має бiльший радiус? У якого з них центр знаходиться ближче до початку координат?

Алгебра, 7 клас                                Урок ____

Тема уроку. Виконання вправ на застосування  формул  квадрата       двочлена 

Мета уроку: Закріплювати  знання, вміння та навички у 
застосуванні формули квадрата двочлена. Удосконалювати теоретичні знання  застосування формул (а±b)2 = а2±2аb+b2. Розвивати  логічне мислення, вміння  правильно висловлювати думку, самостійно 
 застосовувати   набуті  знання, інтерес учнів  до математики, прагнення краще   вивчати     предмет. Виховувати в учнів доброзичливі стосунки, порядність, чесність, уважність,  допитливість, любов до навчання.
Тип уроку: Урок застосування вмінь і навичок

Метод: Групова робота

Обладнання і наочність: індивідуальні картки, таблиця формул скороченого множення, роз даткові картки, ММП
Епіграф уроку: «Не досить мати добрий розум, головне – правильно його застосовувати» Рене Декарт

Виховний супровід уроку: «Правила роботи на уроці»

· говорити по черзі;

· чітко формувати думку; 

· бути тактовним;

· бути доброзичливим;

· бути самокритичним;

· працювати плідно.

Навчальний супровід:

Формули скороченого множення (таблиця)

1) (а±b)2 = а2±2аb+b2
Обладнання: медіапроектор 

Хід уроку

І. Організаційний момент

Добрий день! Сідайте. Я рада сьогодні бачити ваші допитливі очі, чути ваші відповіді та часом непрості питання, разом розгадувати таємниці математики. Сьогодні на 45 хвилин ми поринемо у чудовий, незвичайний світ науки, яка зачаровує, дивує, манить. Науки, яка оточена містикою, магією. Звісно, це -  математика.

Отож, я хочу всім побажати успіху. І не тільки сьогодні на уроці математики, а завжди бути:
Усміхненими

Спокійними

Прогресивними

Ініціативними

Хоробрими  (на дошці)

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Тема нашого уроку  -  «Виконання вправ на застосування  формул   квадрата  двочлена та різниці квадратів». Мета уроку -  закріпити навички  застосовувати формули скороченого множення  до перетворення цілих виразів. 

«Ми з насолодою пізнаємо математику… Вона захоплює нас, наче квітка лотоса» - так сказав відомий філософ Аристотель .

Урок сьогодні незвичайний, у нас присутні гості. І я маю надію, що ми зможемо показати, які ми вправні та розумні. А спочатку перевіримо, чи правильно ви виконали домашнє завдання. 

ІІІ. Перевірка домашнього завдання.

Звірте за екраном  правильність розв’язання домашнього завдання та оцініть його.

Ст..88 підручника, № 544, № 545,  № 546 (1,2) 

ІV. Актуалізація опорних знань.

Усні вправи. 

1.Подати у вигляді добутку :  а2, (2а)2, (а+b)2, (a-b)2;

2.Знайти добуток: (2а) b; 2а(а+b); (а+b) (а+b); (a-b) (a-b).

3.Прочитати вирази: (а+5)2; а2+52; а2-52;
Відкритий мікрофон

Учні по черзі передають іграшковий мікрофон, відповівши на запитання вчителя.
1. Чому дорівнює квадрат суми двох виразів? 
2.  Чому дорівнює квадрат різниці двох виразів? 
3. Як записати у вигляді многочлена квадрат  суми? Назвати формулу.
4. Як записати у вигляді многочлена квадрат  різниці? Назвати формулу.
5. Як додати многочлени?
6. Як відняти многочлени?
7. Як помножити одночлен на многочлен
8. Як помножити многочлен на многочлен? 

V. Застосування й удосконалення знань, вмінь та навичок 

1. Поділ учнів класу на 2 команди, вибір капітана

2.  Бліцтурнір для капітанів.

(Правильна відповідь – 1 бал.)

 Математичний диктант  (біля дошки капітани, решта учнів виконують завдання у зашитах)

 Запишіть у вигляді виразів:
1. Суму чисел  2а і 3в.







2. Добуток чисел а і в.






3. Подвоєний добуток чисел c і d.








4. Квадрат суми чисел m і n.





5. Квадрат різниці чисел 2x і 5y.








6. Квадрат суми чисел 5х і 4у (розкласти).


7. Добуток різниці чисел х і у на їхню суму  

      3. Конкурс «Хто швидше»

Групи отримують картки. Треба з’єднати вирази у стовпцях так, щоб отримати тотожність (кожне завдання 1 бал). По закінченню конкурсу підраховується кількість правильних відповідей 

a) (а+4)2                     1) x2-6x+9
b) (х-3)2                      2) m2-10mn+25n2
c) (b+2)2                           3) b2 +2b +4
d) (m-5n)2                          4) [image: image96.png]


 b2 +2bx + 9x2
e)  ([image: image98.png]


x+8b)2                  5) [image: image100.png]


x2+8xb + 64b2
f) ([image: image102.png]


b+3x)2                    6) a2+8a+16
4.Конкурс «Дивись, не помились!»
Учні по черзі з команд виконують вправи з підручника ст..89 № 553, №554, № 555
5. Конкурс «Загублені картки»  (завдання на дошці)

Учням необхідно заповнити пропуски у записах  так, щоб утворилась тотожність (кожне завдання 1 бал):
                                        (a+b)2 = a2 + 2ab + …

                                         (m-…)2= m2 – 2mn +n2
( … +х)2 = 4у2+4ху+х2
 ( … -у)2 = … -2а8у+у2
( … +у)2 = … +2ау+у2
( … + …)2 = 25х2+20ху+4у2
 6.Історична довідка 

[image: image103.png]



Давньогрецький учений Евклід (3ст. до н.е.) який створив посібник з математики «Начала», першим геометрично вивів формулу квадрата двочлена. Він довів таку теорему: якщо дану пряму поділити у будь-якій точці на два відрізки, то квадрат, побудований на цілій лінії, дорівнює двом квадратам і двом прямокутникам, що побудовані на цих відрізках.
VI. Підведення підсумку уроку
 Спасибі вам, діти, за співпрацю. Ви – клас однодумців,які вміють застосовувати  набуті  знання. 
На згадку про наш урок запам’ятайте такий рецепт успіху:
«Успіх – це тільки 10% таланту і ще 90%щоденної наполегливої праці.»

VIІ. Домашнє завдання ст..90 № 559, № 560 № 561  (1,2)

